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Спостереження за сніговим покривом складаються з щоденних спостережень за 
зміною снігового покриву [1]. Фізичні параметри стану атмосфери та гідросфери Землі 
складають гідрометеорологічну інформацію. Знання комплексу відповідних статистичних 
алгоритмів та вміння правильно їх використовувати при аналізі цієї інформації допоможе 
рішенню актуальних питань утворення, змінення та прогнозування гідрометеорологічних 
процесів. Обробка і аналіз систем випадкових величин проводиться за допомогою спеціально 
розробленого апарату досліджень, що складає методи математичної статистики [2].

Сніговий покрив є шаром снігу на поверхні землі, який утворюється в результаті 
випадання опадів [1]. Сніговий покрив, що залягає на земній поверхні, містить безліч 
включень. Крім пилу, сніговий покрив може містити досить токсичні елементи, що 
забруднюють навколишнє середовище. Як показують дослідження, концентрація свинцю в 
снігу, що випав, останнім часом збільшується. Таке збільшення концентрації викликане 
глобальним забрудненням атмосфери в результаті використання тетраетилсвинцю як 
добавки до бензину [3]. У міських районах локальні концентрації свинцю в сніговому 
покриві можуть сягати дуже великих значень поблизу основних автострад. Снігоочищення 
сприяє збільшенню концентрації свинцю в річках, якщо сніг скидається в річку або тала вода 
стікає або просочується в напрямку водотоків. Свинець погано розчиняється у воді при його 
реакції з солями, які використовують при очищенні вулиць. Крім забруднюючих речовин, що 
випадають на поверхню снігового покриву, сніг містить велику кількість домішок, що 
потрапляють в нього в процесі випадання твердих опадів. У число домішок входять 
аерозольні частинки природного походження, а також промислові аерозольні викиди. Такі 
аерозолі можуть захоплюватися падаючими сніжинками, в результаті чого в сніговому 
покриві на великих територіях суттєво зростають концентрації свинцю і цинку - металів, 
особливо токсичних для флори і фауни водойм. Гази також адсорбуються на поверхні 
снігових кристалів. На особливу увагу заслуговують двоокис сірки і окис азоту - при їх 
окисленні в атмосфері утворюються сірчана і азотна кислоти. Висока концентрація сірки в 
сніговому покриві пояснюється промисловим забрудненням. Висока концентрація 
промислових відходів на відстані сотень кілометрів від джерел забруднення може бути 
обумовлена перенесенням забруднюючих речовин по повітрю при певних метеорологічних 
умовах і їх відкладенням в процесі випадання снігу. При появі снігового покриву в нього 
також потрапляють радіоактивні елементи, такі як стронцій і тритій. Присутні в снігу 
радіоактивні елементи зазвичай не є небезпечними, до того ж вони становлять великий 
інтерес для вивчення процесів, що відбуваються в сніговому покриві. В снігу накопичуються 
різноманітні частинки, які потрапляють в нього з атмосфери: пилок, спори і спорові види 
бактерій. Велика частина з цих організмів залишається інертною, проте деякі водорості, 
грибки і мікроби пристосовуються до існування в снігу [3].

Отже, дослідження характеру залягання та параметрів розподілу снігового покриву є 
важливим аспектом в оцінці забруднення літосфери, гідросфери, атмосфери і в цілому 
біосфери.

В дослідженнях використовувалися дані щоденних спостережень за сніговим 
покривом на метеорологічних станціях Миколаївської області за період з 1996 по 2018 роки. 
Миколаївська область знаходиться на півдні України, у басейні нижньої течії Південного
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Бугу. На заході вона межує з Одеською областю, на півночі -  з Кіровоградською, на сході -  з 
Дніпропетровською та Херсонською областями. На півдні територія області омивається 
водами Чорного моря. Площа Миколаївщини становить 24,6 тис. км2. Більшу частину 
території займає Причорноморська низовина, на півночі заходять відроги Придніпровської і 
Подільської височин. Височина частина дуже розчленована річковими долинами, ярами і 
балками. На Причорноморській низовині трапляються неглибокі замкнуті зниження (поди). 
Клімат Миколаївщини помірно континентальний. Літо жарке з вітрами і частими суховіями. 
Зима м'яка, малосніжна. Середня температура січня 4-5 °С морозу, липня +21,6...+22,8 °С. 
Річна кількість опадів коливається від 330 мм на півдні області до 450 мм на півночі. 
Найбільша кількість опадів випадає влітку. Трапляються часті посухи й пилові бурі. Висота 
снігового покрову 9-11 см. Природні та кліматичні умови області сприятливі для 
інтенсивного високоефективного розвитку сільського господарства. Річки належать до 
басейну Чорного моря, узбережжя якого порізане лиманами. Найбільшими з яких являються: 
Дніпровсько-Бузький (63 км), Тилігульський (60 км), Бузький (42 км), Березанський (26 км). 
Найбільша річка -  це Південний Буг з притоками Інгулом, Кодимою, Чичиклією, Синюхою. 
На сході протікає Інгулець. В межах області споруджено багато ставків та водосховищ. Річки 
і ставки використовуються в основному для зрошування сільськогосподарських рослин та 
рибництва. Область лежить у степовій зоні. Переважають чорноземні ґрунти різних видів, 
каштанові й темно-каштанові. Територія області майже повністю розорана. Природна 
степова рослинність зберіглася на схилах балок, в долинах річок, в Чорноморському 
біосферному заповіднику, природному заповіднику Єланецький Степ [4, 5].

Отримані результати свідчать, що максимальне значення висоти снігового покриву на 
території області становить 39 см і спостерігається на станції Первомайськ, що розташована 
на півночі області. Мінімальні значення з максимальних висот спостерігають на півдні 
досліджуваного регіону і дорівнюють 31 й 33 см на станціях Миколаїв і Очаків відповідно. 
Практично по всій території області середня висота снігового покриву становить 7 см. 
Виключенням є станції Баштанка і Миколаїв, де середні значення дорівнюють 8,6 см й 5,3 см 
відповідно, що і є максимумом та мінімумом серед середньої висоти снігового покриву. 
Середній квадратичний відхил висоти снігового покриву на станціях коливається в межах 5
6 см, окрім станцій Баштанка і Миколаїв, де значення відхилу становлять 6,7 см й 4,0 см 
відповідно, що і є максимумом та мінімумом серед значень середніх квадратичних відхилів.
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